



健康福建

学思想 强党性 重实践 建新功

省卫健委检查指导省属医疗机构防汛抗台工作

为做好今年第11号台风“海葵”防御工作,9月2—4日,抢在台风登陆前的“窗口期”,省卫健委党组书记、主任杨闽红及有关委领导分3个工作组深入一线,分赴各个省属医疗卫生机构开展防汛防风督导检查,听取有关医疗卫生机构防汛防风工作准备情况,实地察看各单位防汛抗台物资储

备、领导在岗带班、应急队伍准备、风险隐患排查等情况。

杨闽红强调要充分认识此次台风“海葵”影响持续时间长、过程雨量大、致害风险高、防范任务重,决不能麻痹大意、盲目乐观、松劲懈怠,要时刻保持警惕,毫不松懈做好防御台风各项工作。

一要密切关注气象等部门发布的台风有关情况和异常异

动,早准备、早行动,根据形势变化动态调整相应应对措施。

二要再次开展拉网式排查,消除风险,不留隐患,结合此次台风“风小雨大,影响持续时间长”等特点,重点排查低洼易涝点、山体、危房和在建工地等,强化防内涝、防滑坡、防坍塌等措施。

三要备足医疗、生活和抢险救灾物资,确保台风影响期间医

疗工作连续性,卫生应急队伍保持临战状态,做好应急救援准备。

四要做好信息报送工作,遇有突发事件信息、重要险情、灾情信息第一时间上报。

五要提前做好灾后防疫防病准备工作,及时开展应急监测和消毒消杀工作,确保灾后无大疫。

(省卫健委卫生应急办公室)



学习交流 提升能力

新疆昌吉基层卫生服务能力提升培训在闽举办

8月22日至31日,在福建省卫健委和援疆前方指挥部的大力支持下,“丝路同源·智慧闽昌”新疆昌吉基层卫生服务能力提升培训在福建举办。40名昌吉州各县市基层医疗卫生机构主要负责人在厦门、龙岩、三明等地市开展为期十天的培训,通过学习交流提升昌吉州基层医疗卫生机构服务能力。

本次培训邀请了厦门市基层医疗卫生机构专家围绕基层医疗卫生服务能力提升、家庭医生签约、慢病分级诊疗、基本公共卫生服务项目、基层医疗卫生机构绩效改革、优质服务基层行等基层卫生重点工作内

容进行专题授课。培训期间,学员们还前往厦门、龙岩、三明等地市基层卫生服务中心和县级医院进行现场学习,并对工作中存在的问题和疑惑进行座谈交流。

昌吉州卫健委有关科室负责人表示,在福建省援助下,近年来昌吉州的基层卫生工作迅速发展,医疗设备设施不断完善,医务人员技术服务能力不断提升。当前是昌吉州基层卫生工作高质量发展的关键阶段和攻坚阶段,此次培训活动将进一步提升昌吉州的基层医疗卫生机构服务能力,让当地群众享受更加优质的医疗服务。

福建医疗专家赴昌吉巡诊

日前,在福建对口支援新疆工作前方指挥部及福建省卫健委大力支持下,由昌吉州卫健委主办的“丝路同源 山海交响”福建省医疗专家组赴昌吉州巡回医疗活动成功举办。

此次活动邀请了福建省内多家医院13名专家学者赴昌吉州人民医院、昌吉州中医院、昌吉市人民医院、新疆医大附属第一医院昌吉分院和玛纳斯县、吉木萨尔县等地开展疑难患者手术示范操作、急危重症患者教学查房、学术讲座等巡回医疗活动。专家学者还赴奇台县牧民聚集地开展免费送医送药及健康知识入户宣讲活动。



本次活动共惠及11家医疗机构和2个乡镇,免费接诊患者千余人次,免费检查心电图50人,拍片42人,检查B超37人,免费发放风湿类、高血压、糖尿病、跌打损伤类等药品价值5万元。

此次活动是闽昌两地开展更多医疗服务、学术交流的开端之作,将进一步提升昌吉州医疗服务水平。

福建对口支援新疆工作前方指挥部充分发挥福建省卫健委桥梁纽带作用,把服务百姓健康放在首位,发挥福建医疗优势,努力促进昌吉州医疗技术的提升,将福建对口支援工作落到实处,以更加优质高效的医疗服务守护昌吉群众健康。

(福建省援疆)

展仁德风范 护百姓健康
省卫健委青年专家义诊服务进社区

为进一步凝聚青年力量,树牢造福人民的政绩观,助推学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,8月30日,省卫健委组织青年专家服务团、青年志愿者服务队、青年文明号,到福州市晋安区新时代文明实践中心开展“展仁德风范、护百姓健康”义诊进社区志愿服务活动。

在义诊活动现场,来自省属医疗卫生单位心血管内科、消化内科、肝胆胰肿瘤外科、胃肠肿瘤内科、小儿外科、家庭病床科、药学部等科室的青年专家,为周边社区前来健康咨询的居民们耐心解答疾病预防、康复指导等方面的问题,并根据每个人不同的身体状况,给予科学合理的治疗建议和用药指导。青年志愿者们热心为居民提供免费测量血压、血糖等医疗服务,现场开展防癌科普宣讲、发放“三减三健”等健康知识宣传手册,引导群众提高健康素养水平、养成健康生活方式。前来问诊的居民为在“家门口”就能享受到优质的医疗服务而纷纷点赞。

结合本次新时代文明实践中心,以视频学习、参观等形式了解新时代文明实践工作的重要意义、制度建设、志愿队伍组建等情况,并围绕如何凝聚卫健青年力量,深化新时代文明实践展开青年理论学习集中研讨,在“新时代、新青年”的大讨论中碰撞出“新担当、新思想”的火花,达到互学互鉴、互补互促、以学促干的良好效果。

本次义诊进社区志愿服务活动既是做好主题教育成果转化的重要举措,也是推进健康福建建设的具体行动。今后,省卫健委将继续实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,围绕“存正心、守正道、养正气”主题,开展形式多样的健康志愿服务活动,解民忧、纾民困、暖民心,打通为群众提供健康服务的最后一公里,打响新时代文明实践卫健志愿服务品牌,持续擦亮“展仁德风范、护百姓健康”全省医疗卫生系统新风正气福建“名片”。

(省卫健委机关党委 团委)